

守望相助 共克时艰

望江:拳拳爱心汇聚战“疫”

本报讯 这是一场没有硝烟的艰苦战斗,更是一场守望相助的爱心接力。在这场战“疫”中,望江县广大党员、干部及医务工作者众志成城铸就了一道道抵御疫情的铜墙铁壁。社会各界对望江的战“疫”更是给予了极大的关注、关心和支持,纷纷以“小我大爱”,或捐资捐物,或复工出力,用拳拳爱心凝聚起战“疫”源源动力,共同守护着人民群众生命安全和身体健康。

本地企业:复工捐资给力

防疫物品抗击疫情的武器,是保护群众健康的屏障,也是企业有序复工复产的坚强保障。安徽科浦环保科技有限公司在正月初一便紧急动员30多名工人,对机器设备进行调试,正月初二开始,便分秒必争一直加班加点生产防疫物品。

省应急加工保障企业安徽联河集团,自正月初四起公司员工全部到岗,目前日加工能力达300吨。自开工以来,已发往武汉、杭州、福州等地大米近6000吨。公司在扎牢自身疫情防控关卡,实行全封闭管理的同时,还多次通过望江县红十字会向疫情封闭点捐资捐物,保障村民防疫期的日常生活,目前已累计捐赠1166万元。

望江劲旅环境科技有限公司党员干部职工在抗“疫”战斗中,全部取消节假日,奋战在一线,坚持每天清扫清运垃圾,并对城区4座垃圾中转站、15座公厕开展三次以上消毒。在全力做好城乡环卫保洁工作的同时,公司自觉践行社会责任,一次性向县红十字会捐款5万元,为打赢疫情阻击战贡献望江环卫力量。

像上述企业一样,安徽金泉生物科技有限公司、安徽京华家纺有限公司、安徽精英机械制造有限公司、望江县水电建安安装有限责任公司、望江县正兴建建筑安装有限责任公司等企业在强化自身防控,安全、有序做好复工复产工作的同时,也5万、3万、2万的积极捐款捐物,奉献企业的一片爱心。

机关单位:战“疫”捐款助力

望江县纪委监委在压实疫情防控监督执纪责任的同时,机关党总支发起了“众志成城抗击疫情”爱心捐款,从委机关到各派驻机构广大党员干部积极响应,踊跃捐款,仅2月4日上午就募集到捐款16300元,并立即捐交到县红十字会。

中棉所所长江科研中心在抓好疫情防控的同时,向所在地华阳镇捐赠了

2000斤王汉中院士团队培育的高维C高钙富硒食用油菜羹,助力华阳镇抗击新冠肺炎。

望江县文凯学校一面组织全校教职工、党员积极做好疫情防控,尽己所能为抗“疫”捐款捐物;一面动员师生创作优秀书画作品助力全民战“疫”。截至目前,学校共捐献防疫物品及资金折合人民币共计68910元。

上海望江经济文化促进会在得知家乡急需防疫所需的医疗物资后,第一时间发起支援家乡抗击疫情活动,随即一场爱心接力迅速展开,至目前,促进会会员已累计捐赠防疫物品及现金等总价值346346元。

与此同时,望江县人大、县政协、县委组织部、县供销社、县统计局等机关单位干部职工边战“疫”,边捐款,用实际行动共克时艰。据统计,至目前全县共有9家机关单位累计捐款共80600元。

社会各界:守望相助接力

新冠肺炎疫情发生以来,望江县红十字会、望江县慈善协会、望江县工商联等,先后向社会发起了开展抗击“新冠肺炎”倡议,一时间社会各界积极响应,慷慨解囊,捐款捐物。

安徽山水装饰集团董事长宋春红先生饮水思源,在向家乡捐款50万元现金的同时,还采购了一批价值11万元的防疫物品,用于望江抗击疫情。

望江诚信商贸总经理王友枝女士携手蒙牛集团分别向望江县医院和望江县中医院捐赠蒙牛“爱心奶”,总价值达15万余元。助力医护人员抗击疫情。国药器械安徽省医学检验有限公司捐赠价值55万元的希森美康血凝1台,价值20万元的深圳迈瑞血球1台,并通过县红十字会定向给望江县中医院,用于疫情防控。

疫病无情,人间有爱。桐城市金马房地产开发有限公司望江分公司、望江县雷池酒业绍雨养鸡专业合作社、欧普百秀眼科门诊部,以及望江县书法协会、安徽雷城律师事务所、望江县卷烟零售客户自律协会、望江县马拉松协会、望江县个体劳动者私营企业协会、青岛望江经济文化促进会、望江县基督教三自爱国运动委员会及佛教协会、道教协会等公司法人及社会组织也纷纷行动起来开展爱心捐赠活动。

截至2月20日,仅望江县红十字会便累计接收社会各界爱心捐款1618433.26元,捐赠物资价值1519073元。(通讯员 江兴旺 黄敏霞)

新闻广角

团旗高高飘扬 望江“90后”在行动

本报讯 “国家有难,我们有责任,望江是我们的家,我们共同爱护它。”望江县青年志愿者方勇这些天一直在社区一线尽职尽责维护居民安全,耐心劝阻居民外出,并做好出入登记。对此他表示,能在国家需要的时候献出自己的力量,是新一代青年人的责任和义务。

望江青年志愿者中年龄最小的望江二中高二学生陶程兴;阜阳一所大学的大三学生21岁的程雯雯;望江发电厂员工方丽

芬;望江县财政局青年突击队队员刘威……在疫情防控的关键时期,在接到共青团望江县委向全县广大青年发出的行动倡议后,他们第一时间响应,活跃在各自的疫情防控岗位上——23支青年突击队、青年志愿服务队火速成立起来,55名青年志愿者积极参与进来,在这场全国上下共同抗击疫情的行动中,望江的“90后”甚至“00后”,行动了起来。(通讯员 曹丽华)

华阳镇的“喇叭”书记陈学端

本报讯 “大家注意了!戴好口罩,不要扎堆聚集,外地回来的人员尽快到村部登记……”每天一大早,望江县华阳镇清泉村党支部书记陈学端就手持扩音喇叭,在村里循环播放疫情防控知识,被村民们亲切地称为“喇叭书记”。

“报告镇防疫指挥部:今天我村隔离观察人员无异常;对外出人员均要求戴上口罩;值守口今天共劝返返乡群众15次,劝散邻居串门27起……”华灯初上,忙碌了一天的陈学端又通过微信,对当天的疫情防控工作进行了汇报。

陈学端是华阳镇24个村和社区“喇叭书记”中的一员,他们按照镇党委的要求,把“喇叭喊起来”,让防疫宣传深入家家户户。“我们充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,党员分片管理排摸全镇人员情况,做到不漏一人;组织志愿者‘闲事管起来’,谨防人员聚集、劝退办宴席;要求小区、村口‘红灯亮起来’,对外来人员出入登记管理;让‘快递小哥做起来’,为居家隔离人员、孤老等家庭提供生活用品代购服务。”该镇常务副镇长敏介绍说。(通讯员 金国泉)

慈湖党群同心战“疫”忙

本报讯 面对这突如其来的新冠肺炎,望江县太慈湖慈湖村积极发挥党员先锋模范作用,充分调动全民防疫阻击战,科学群防群控,筑牢疫情安全防护线。

慈湖村在家的66名党员,积极响应党总支号召参加防控义务值班、值勤。全村37名村民组长全部参与“联防联控”小组中。该村一面开展“清查见底摸排登记”,一面组建群众“志愿服务队”积极参与疫情群防群治工作,组织清扫公共区域卫生,及时清运积存垃圾,开展消毒处理,消除卫生死角和卫生隐患,还通过上门宣传,利用微信群转发官方新闻信息、户外广播、移动宣传车等多种方式,线上线下联动,动员广大群众加强自我防护,全力营造坚决打赢新冠肺炎疫情防控阻击战的浓厚氛围。同时,根据农村实际,在各自然村口均设立劝返点,劝返非本村村民不得进入,防止疫情扩散、人员交叉感染,还劝阻村民不出门、不聚集,不走动、防止疫情发生。(通讯员 朱润荷)

望江县赛口镇派出所民警合力抗“疫”

本报讯 在望江赛口人身边,有着这样一群勇士,疫情面前,不畏艰难险阻,迎难而上,用自己的言行捍卫了人民卫士的庄严承诺。

“我们是公安民警,在疫情面前,我们和逆行奋战的一线医护人员一样,都是疫情防控阻击战的坚强战士。”这是望江县公安局赛口派出所民警梁杰写在记录本上的一段话。梁杰是望江县公安局赛口派出所一名入警不久的新人,去年十月份结婚,这场疫情让他对他放弃了春节阖家团圆,用坚守岗位兑现责任与担当。

“病毒来袭,我们警务人员义不容辞坚守岗位,和同事们身处防控一线,我心里觉得踏实。”民警董盛军说道。针对辖区兴隆村出现的确诊病例,董盛军带领赛口派出所积极配合镇党委政府,对病患居住房屋周边和密切接触者人员、商店进行隔离,预防病毒扩散,共摸排密切接触者人员75人、商店6家。安

排警力8人对被隔离区域进行日夜值守巡查,冒着被感染的危险排查进出车辆和人员。

截至目前,赛口镇派出所严厉打击辖区赌博等易聚集人群的违法犯罪行为,共查获赌博案件两起,抓获违法人员15人,现场扣押赌资6万余元,并核实两起案件参赌人员无武汉务工返乡人员。该所共出动警力300余人次,对辖区各主要路段开展巡逻防控和对辖区公共场所进行管理,共检查网吧21家次、宾馆19家次、KTV46家次、寺庙37家次、较大酒店12家次,检查棋牌室57家,驱散棋牌室聚集人员300余人,妥善化解矛盾纠纷8起,快速扑灭民房火灾1起,强制处置高士镇武庆返乡密切接触者人员2人,电话通知关停棋牌室71家。现场阻止劝导丧葬从简,婚宴停办14场次,疏散聚集人员430余人。(通讯员 董宇哲)

“身边好人”杨庆华的抗“疫”路

本报讯 “我是预备党员,也是一名人大代表,疫情当前,我要冲锋在前,为抗‘疫’而战,我骄傲我光荣!”家住望江县漳湖镇六合村的“安庆好人”杨庆华,面对突如其来的疫情,毫不犹豫,主动认领志愿岗,和镇村干部一起在值勤卡点,默默坚守,真情奉献,为居民健康助力,为新春增添暖意。

2019年6月26日,41岁的杨庆华不顾个人安危,于危情时刻救出落水老人及其孙女二人,他的暖心事迹在网络广为传播,大家纷纷为他实际行动展现“90后”的担当。记者 何飞 通讯员 董小兵

防疫发生后,杨庆华积极响应镇村防疫号召,郑重向镇党总支提出上阵请求,从大年初二起就迅速投入到疫情防控战斗中,开展上门摸排、防控宣传等工作,同时协助六合村组干部做好值勤监测点出入人员的登记排查。他连续半个月一直坚守岗位,劝导群众无事不要驾车出入,不要走亲访友、参加聚会,减少了车辆、人员流动,降低了疫情传播风险,充分发挥了先锋模范作用。不仅如此,他还主动捐款500元,并号召亲戚朋友共同捐款,为镇村防疫工作助力。(通讯员 嵇奕华)



根雕艺术 别样祝福

“武汉加油”“中国加油”“同舟共济”……一件件栩栩如生的根雕艺术作品,祈愿新型冠状病毒肺炎阻击战早日打赢。这些根雕艺术品,出自于安徽省望江县第二中学退休体育教师施洪源之手。此次新冠肺炎疫情牵动全国人民的心,施洪源就是其中的一个,他创作了十几件根雕作品,在网上展出,以艺术形式表现出渴望中国能早日打赢新冠肺炎防控阻击战,用别样的祝福,为武汉加油,中国加油。(通讯员 史景兰 吴问娜 摄)



根雕作品:《中国加油,武汉加油》

作品《加油,必胜》

创作雕刻作品

“红袖章”筑起一道道防线

“社区还有志愿者袖章吗?”近日的一个清晨,望江县华阳镇卧冰社区的一楼大厅,就响起了东村小区居民组长、社区志愿者夏金华的声音。

这段时间,和夏金华一起并肩作战的志愿者越来越多了,社区里的“红袖章”都不太够用了。他们在东村小区开展流动测温,对进出小区人员进行登记,对外来人员进行劝返。他们还及时为居民送去疫情防控知识,劝导居民减少外出、取消聚会。

“我们社区有5个开放式小区,没有物业,没有门卫。对于人员、车辆进出管理这一块存在难点。”卧冰社区党总支书记程金华说,针对开放式小区道路“四通八达”、管理人紧张的情况,该社区集思广益,采取了“土办法”,出入口较多,就将最外围的出入口缩减为1个小区1个,保留1个通道,限制外来车辆和人员的进入;没有围墙,就借来了隔离护栏搭起一道道“防护墙”,将小区变“开”为“封”;设有专用岗亭,就在主要路口摆摊设点,一张小桌子、两张小凳子、三两名防疫“战士”。“目前,5个开放式小区已全部实行封闭式管理。我们要求,所有的开放式小区‘应封尽封’,为打赢疫情防控阻击战做好基础工作。”

据了解,为发挥封闭式管理效能,卧冰社区对所有小区内部的车辆进行核查登记,并发放车辆通行证,对每一户居住在小区实行一户一证。“人员、车辆进出小区必须使用通行证,其中,居民的通行证和本人身份证必须核对一致才能进入小区。”社区居民杨和文说道。

“我是住在沿河回龙路小区。”沿河回龙路小区王欲昌老人自来水厂退休职工,听说小区要封闭式管理,知道封闭式管理会给大家带来一些出行方面的影响,他劝大伙说:“出行是有一点影响,不过大家都理解的。我们也没什么力量贡献出来,能少出去就少出去,真要去就服从社区的安排。”

记者 何飞 通讯员 李幼林

心连心 “90后”夫妻同心战疫情

“现在正是年轻人应该担起责任的时候。”“90后”青年余兵海,2018年通过望江县选聘村级职员到村(社区)任职考试,成为了全县15名村级职员中的一员,分配到雷池乡青草湖社区任职,为了积极向组织靠拢,刚上班他就递交了入党申请书,现在已是一名入党积极分子。鼠年春节,疫情来势汹汹,他作为基层一线的工作人员,作为一名积极向组织靠拢的年轻同志,他主动请缨,成为了疫情防控一线

的“最帅”村级职员,奋战在防控一线。在接到上级指令后,余兵海同社区工作人员一起,挨家挨户排查从湖北、武汉返乡社区人员,并仔细询问是否在疫情防控期间有走亲访友的外来人员,并做好登记。为提高老百姓的群防群控意识,他又同社区人员一起挨家挨户发放明白纸、慰问信和倡议书,耐心细致讲解疫情防控有关知识,同时,他利用社区的广播和流动宣传车,每天在社区农场、建农、渔场等巡回宣传疫情防控有关政策。为强化宣传效果,对重点人员再宣传,他建立了社区返乡人员微信群,每天发布疫情变化和居家隔离的基本措施,与大家积极互动,形成了人人参与、人人防护的浓厚氛围。

“小余能吃苦,整天都是坚持在一线,吃住进社区,由于不能在一起聚餐,上班以来他只能吃方便面!”青草湖社区党支部书记胡学苗介绍。每天摸黑回到办公室,他又紧张地投入到工作中,坐在办公桌前一个接一个的打电话,统计本地户籍在外居住人员,联系对方

作,与丈夫一起全身心地投入到这场疫情防控阻击战中。 “坚持在一线,只能吃上方便面!” “兵海,我也跟你一起去!” 余兵海父母常年在广州务工,一年只有春节回来一次,他原本可以在老家休整至正月初十陪常年不在外的父母,但他得知疫情情况后,在父母的大力支持下,于正月初三主动请缨加入到了疫情防控一线的队伍中来。

社区及物业,确保不漏一人。

“妈,这个星期我不回去了!”

“兵海,这几天能回家吃饭不?”面对母亲常常打来关心的电话,他总是只能这样简单回答:“妈,这个星期我不回去了,你跟爸在家也要注意点,不要出门。”

而在社区巡查时,他必须叮嘱的更多:“阿姨,你们这样不戴口罩一起聊天是不安全的,很容易传播病毒,也容易被感染,非常时期,还请你们各自回家去,好好待在家里,看看电视都挺好的,也让你们的子女放心。”

社区辖区内春节期间每天都有不少垂钓爱好者来钓鱼,他第一时间意识到这些垂钓爱好者对疫情的输入和扩散有重大隐患,他立即跟社区书记汇报,经社区“两委”研究后立即上报乡里,与乡执法部门一起启动了劝返工作,因为社区工作人员有限,他积极组织社区青年志愿者,组建了临时劝导站,对每天前来垂钓的人员进行宣传劝返。

显然同在一线,余兵海和罗阳宇却难得见面,不过心心相印的二人有着一样的初心,一同选择了舍小家为大家,用自己的实际行动展现“90后”的担当。 记者 何飞 通讯员 董小兵